A szamitastudomany alapjai
1. Pétzarthelyi pontozasi ttmutato

2013. december 6.

Az ttmutatoé mintamegoldasokat tartalmaz. A pontszamokat tajékoztato jelleggel allapitottuk meg, az értéke-

lés egységesitése céljabol. Egy pontszam eltt szerepld allitas kimondéasa, tétel felidézése nem jelenti automatikusan

az adott pontszam megszerzését. Az adott részpontszam megitélésenk az a feltétele, hogy a megoldashoz vezets

gondolatmenet megfelels részének végiggondolasa vilagosan kideriiljon a dolgozatbol. Ha ez utobbi kideriil, am a

kérdéses allitas, tétel, definicié nincs rendesen kimondva, akkor a részpontszam legalabb részben jar. Természetesen

az ismertetettektsl eltérs, am helyes megoldasokért teljes pontszamok, részmegoldésokért pedig az utmutatobeli

pontozas intelligens kozelitésével meghatarozott ardnyos részpontszamok jarnak. Szédmolasi hibaért altalaban (hi-

banként) 1 pontot vonunk le.

1.

Egy bolha egységnyi lépéseket tesz meg a szamegyenesen pozitiv vagy negativ irdnyban. Hanyféle-
képpen juthat el az origdbol 100 lépéssel a 68 pontba?

Legyen p es n a pozitiv illetve a negativ irdnyba tett lépések szama. Mivel Gsszesen 100 lépést tett meg és

Osszesen 68-cal keriilt arrébb pozitiv iranyba, p +n = 100 és p — n = 68. (3 pont)
Ebbdl p = 84, n = 16. (2 pont)
A bolha egy lehetséges utjat ugy adhatjuk meg, hogy megmondjuk, hogy a 100 1épésbdl melyek voltak a
negativ 1épések. (Vagy azt, hogy melyek voltak a pozitiv 1épések.) (2 pont)
Tehat (11060) = (1803) lehetGség van. (3 pont)

A hét torpe minden este méas sorrendben szeretne sorba &llni, amikor Hofehérke a vacsorat osztja.
Hényféleképp tehetik ezt meg, ha Morgo nem lehet az utolséd és Kuka kozvetleniil Vidor mogott akar
allni?

Mivel Kuka mindenképpen Vidor mogdtt all, tekinthetjiik 6ket egyiitt egy torpének. (3 pont)
Ha nem vessziik figyelembe Morgo kivansagat, vagyis lehet utolso is, akkor tehéat Gsszesen 6! lehetség van.

(3 pont)
Ezek koziil azon lehetdségek szama, ahol Morgo a sor végén van, 5!. (2 pont)
Tehat azon lehetdségek szama, ahol Morgd nem a sor végén van, 6! — 5! = 600. (2 pont)

Egy rendezd-algoritmus elkezdte névekvs sorrendbe rendezni az A[l : 256] tomb elemeit. (Ha az
algoritmus egy elemet athelyez vagy felcserél, akkor az ugy tekintjiik, hogy az A témbben torténik.)
Amikor az algoritmus méar a teljes rendezés végrehajtasahoz sziikséges Osszehasonlitédsok tobb mint
felet elvégezte, egy hiba folytan leall. Ekkor azt tapasztaljuk, hogy A[71] > A[70]. A Buborék-,
a binaris keresést hasznalo Beszirasos- ill. Osszefésiiléses-rendezések koziil melyik lehetett ez az
algoritmus?

Akarmelyik lehetett! Ha példaul az A[1 : 256] t6mb eleve rendezve volt, akkor egyik rendezs algoritmus sem
rendezi 4t az elemeket. Tehat A[71] > A[70] végig fennall. (10 pont)

Egy kupac témbos reprezentacidja: v[1 : 31]. Hany 6sszehasonlitast végez az 6ran tanult BESZUR
algoritmus akkor, ha egy olyan = elemet szurunk be a kupacba, melyre = < v[1]?

A kupac egy teljes 5 szint binaris fa. (1 pont)
Az z elemet elGszor a 6. szinten helyezziik el. (2 pont)
Utana fel fog szivarogni a fa gytkerébe. (2 pont)
Ehhez minden szinten ssze kell 6t hasonlitani az apjaval. (3 pont)
Tehat Gsszesen 5 Gsszehasonlitas kell. (2 pont)

Egy 2013 ponti egyszert grafban minden pont foka legalabb 671. Mutassuk meg, hogy a graf vagy
Osszefiiggs, vagy egyetlen él hozzaadasaval azza tehetd.

Tegyiik fel, hogy nem Osszefiiggs, és egy él hozzdadasaval nem is tehetd Osszefiiggévé. Ekkor legalabb 3
Osszefliggs komponense van. (3 pont)



Ezért a legkisebb Osszefliggd komponensnek legfeljebb 2013/3 = 671 pontja van. (4 pont)

Ebben komponensben viszont minden pont fokszama legfeljebb 670, ami ellentmond a feltételnek. Ezzel
belattuk az allitast. (3 pont)

. Az n pontu egyszert, Osszefiiggs, pozitiv élstlyokkal rendelkezé G grafban a minimalis feszitéfa
osszsilya s. G-ben minden él silydhoz hozzdadunk 2-t, igy kapjuk a G’ grafot. Mekkora lesz a
minimaélis feszitéfa stulya G'-ben?

A minimélis feszit6fanak n — 1 éle van, és a Kruskal (moho) algoritmussal megkaphatjuk. (2 pont)
A sulyok névelése utan az élek suly szerinti sorrendje nem valtozik, ezért a Kruskal (moho) algoritmus
ugyanugy fog futni, ugyanazokat az éleket veszi, ugyanabban a sorrendben. (3 pont)
Tehat ugyanaz a feszit6fa itt is minimaélis lesz. (2 pont)

A sulya s+ 2(n —1). (3 pont)



